

# deník.cz

## První park v Zelených Krkonoších



dnes 05:59

**Kowary, Jilemnice – První ze tří plánovaných parků v rámci projektu Zelené Krkonoše byl otevřen v Polsku.**

Do této česko-polské iniciativy jsou zapojena tři města. Kromě Karpacze, která se již otevření parku dočkala, jsou to Kowary a na české straně hor Jilemnice.

„Obnovený park v Kowarech má **přírodní** tělocvičnu a ohniště, které je k dispozici nejen místním lidem, ale i návštěvníkům. To, co se lidem nabízí, se dočtou na informační tabuli,“ poznamenala účastnice slavnosti **Jana** Tauchmanová.

Představitel radnice věří, že si do parku najdou **cestu** děti i dospělí. „Mohou využít různé atrakce, setkávat se u ohniště nebo se procházet po opravených cestách. Když vystoupají po schodech, dojdou k místu bývalé železniční stanice Kowary – Zdroj. Po ní zůstaly ve městě koleje, které parkem procházejí,“ konstatoval starosta Miroslaw Górecki a dodal, že bývalá stanice bývá výchozím bodem pro výlety do hor.

Také v Jilemnici už mají hotovo. Revitalizace sokolského parku přišla zhruba na 8 milionu korun. Sokolové jsou rádi, že zanedbané prostranství získá novou podobu. „Děti i sportovci se mohou těšit na lesní tělocvičnu, park byl osazen novými stromy a moderními prvky krajinné úpravy,“ přiblížila místostarostka města Jana Čechová, která je zároveň jednatelkou jilemnického Sokola.

Novinka má být slavnostně otevřena 6. října. Zajímavostí je například to, že občané města dostali šanci zvolit si dominantu parku z řady předložených možností ve veřejné anketě.

Připomeňme, že na výběr byl symbol zkřížených lyží, podobizna Hanče a Vrbaty, imaginární sportovec (například běžec na lyžích), rozcestník s ukazateli do partnerských měst, symboly sněhové vločky, hořce nebo rohaček. „Nakonec to vyhrál hořec, který se stal dominantou parku,“ informovala Jana Čechová a dodala, že přírodní tělocvičnu tvoří i další prvky. Byly vytvořeny ze dřeva, jež zbylo po pokácených stromech.

Ke kácení došlo před několika měsíci na základě dendrologických posudků. „Některé porosty byly nemocné, proto jsme je museli nechat odstranit. Jiné jsme naopak nechali ošetřit očištnými řezy,“ dodala místostarostka.

„Stromů ke kácení bylo celkem šedesát a nahradili jsme je jinými porosty,“ upozornil před časem vedoucí odboru města Martin Šnorbert.

Zajímavostí v celém **projektu** Zelené Krkonoše jsou také ve všech třech městech vybudované stezky, které vedou po přírodních památkách. „V Jilemnici jsme zvolili jilmovou alej, protože jilmy jsou pro město pamětihodností. Naučnou stezku zpestřuje putování, ve kterém účastníci obkreslují piktogramy a pak dostanou v informačním **centru** dárek,“ dodala Jana Čechová. <

Autor: **Jana** Mudrová

Copyright © VLTAVA-LABE-PRESS, a.s., 2005, všechna práva vyhrazena. Používáme informační servis ČTK. Publikování nebo šíření obsahu deník.cz je bez písemného souhlasu VLTAVA-LABE-PRESS, a.s., zakázáno. VLTAVA-LABE-PRESS, a.s. je členem Sekce vydavatelů internetových titulů UVDI.

Kontakt na redakci. Autoři deníku. Proč inzerovat v novinách - [www.reklamavnovinach.cz](http://www.reklamavnovinach.cz)